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Enquêtes épidémiologiques nationales sur la santé des enfants en milieu scolaire
Question écrite n° 9455

Texte de la question

M. Ugo Bernalicis alerte M. le ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur la détresse psychologique
des enfants et des jeunes adolescents. La pandémie de la covid-19 et les mesures sanitaires prises par le
Gouvernement pour enrayer sa propagation ont eu et continuent à avoir, un impact sur la santé mentale de la
population dont celle des enfants, des adolescents et des jeunes. Plusieurs études menées depuis mars 2020,
date du premier confinement et de la fermeture des établissements scolaires, alertent sur les conséquences
graves sur la jeunesse tout comme le font de nombreux professionnels de la santé, de l'enfance et de
l'éducation nationale. En particulier, la santé mentale des plus jeunes s'est sérieusement dégradée, comme le
signale Santé publique France dans ses bulletins de surveillance. Depuis mars 2020, les diverses données
récoltées démontrent, entre autres, une augmentation des passages aux urgences pédiatriques chez les 11 à 17
ans pour des gestes ou idées suicidaires, des troubles de l'humeur. La tranche des 11 à 14 ans est la plus
touchée. En novembre 2021, la Défenseure des droits, Claire Hédon, a elle aussi tiré la sonnette d'alarme dans
son rapport annuel sur les droits des enfants, relevant une hausse significative des troubles anxieux et des
phobies sociales. 20 % des 15-24 ans présentaient un syndrome dépressif en 2020, contre 10 % en 2019. Plus
récemment, le 5e rapport de l'Observatoire national du suicide a mis notamment en exergue une hausse très
marquée des gestes suicidaires chez les adolescentes et les jeunes femmes dès mars 2020 et jusqu'au premier
semestre 2022. Au regard de ce terrible constat, M. le député s'interroge sur l'action du Gouvernement pour
résorber ces impacts sur la santé et en particulier la santé psychologique des jeunes. De plus, un récent rapport
parlementaire présenté le 10 mai 2023, sur la médecine scolaire et la santé à l'école, pointe le manque de
moyens alloués, le manque de personnels et un pilotage défaillant comme facteur d'explication des difficultés de
la médecine scolaire. Ainsi, le rapport indique que seuls 62 % des bilans infirmiers de la 12e année sont réalisés
et seuls 18 % des élèves ont eu leur visite médicale de la 6e année. Bien qu'il ne partage pas les analyses de
performance soutenues par le rapport, M. le député considère que les constats posés mettent gravement en
cause la sincérité du Gouvernement dans son action conduisant à une maltraitance institutionnelle des enfants
et des personnels de chacun des ministères concernés. Ainsi, il souhaite savoir quand seront reprises les
enquêtes épidémiologiques nationales sur la santé des enfants et des adolescents en milieu scolaire et sous
quelles modalités précises : moyens des enquêtes, périmètre géographique (afin de prendre en compte chaque
échelon local), durée des études et leur récurrence, etc.
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